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3. série — Davenportovy—Schinzelovy posloupnosti
odevzdat do 21. 4. 2023

Maximalni moznou délku Davenportovy—Schinzelovy posloupnosti fadu s nad sym-
boly 1,2,...,n budeme znacit A\s(n). Slozitost burniky arrangementu geometrickych ob-
jektu v roviné je pocet vrcholi nebo hran lezicich na hranici bunky, pocitany i s
nasobnosti.

1. Dokazte, ze pocet Davenportovych—Schinzelovych posloupnosti fadu 2 nad abe-
cedou {1,...,n}, které maji délku 2n — 1, a v nichz nejlevéjsi vyskyty symbola
tvori rostouci posloupnost, je roven Catalanovu ¢islu C,,_1. Catalanova ¢isla jsou
definovéna jako Cy = 1 a C,, = CyC,,_1 + C1C,,_o + --- + C,,_1Cy pro n > 1.
Napft. pro n = 3 mame dvé posloupnosti: 12321 a 12131. [2]

2. Slozitost jedné bunky arrangementu tusecek
Necht C je buiika arrangementu n isecek v obecné poloze v roviné, jejichz sjed-
nocenim je souvisla mnozina.

(a) Ijseéky ocislujeme cisly 1 az n. SepiSeme si posloupnost ¢isel tsecek podél
hranice buniky C, po¢inaje ndhodnym vrcholem na hranici bunky. Dokazte,
ze se v takto ziskané posloupnosti nevyskytuje podposloupnost ababab, a

tedy slozitost bunky C' je O(A\y(n)). [2]
(b) Dokazte, ze slozitost bunky C' je nejvyse O(A3(n)). Rada: Kazdé usecce
prifad’te vice ruznych symbolt. [2]

3. Véta o zoneé pres Davenportovy—Schinzelovy posloupnosti
Zdna primky p v arrangementu piimek je mnozina stén (vSech dimenzi), které
vidi p. Dokazte pfevodem na Davenportovy—Schinzelovy posloupnosti, ze zona
jedné piimky v arrangementu n piimek v roviné ma slozitost O(n). [3]

4. Necht g1, go, ..., gm jsou grafy m spojitych po ¢astech linedrnich funkef z R do R,
které se dohromady skladaji z n tsecek a poloptimek. Dokazte, ze dolni obalka
91,92, - - -, gm ma slozitost O(=A3(2m)). Konkrétné pro m = O(1) je slozitost
dolni obéalky linearni. [2]

5. Definujme matice

* 1 % 1 1 * 1 *x 1
N:<1 x 1 *) L:<1 1)’ U:(1 1 *)

kde * zastupuje libovolny prvek. Necht A € {0,1}"*™ je n X n matice s prvky
a;j,1,7 € [n], slozena z nul a jednicek. Rekneme, ze A neobsahuje N jako podma-
tici, pokud neexistujf indexy ¢ < ig a ji < jo < j3 < ja takové, Ze a;y;, = a;,, =
Qipjs = Giyj, = 1. Podobné se definuje neobsahovani ostatnich matic.

(a) Dokazte, ze pokud A neobsahuje N jako podmatici, pak ma nejvyse Az(n)+

O(n) jednicek. [2]
(b) Dokazte, ze pokud A neobsahuje L jako podmatici, pak mé nejvyse O(n)
jednicek. 1]

(c) Najdéte matici A obsahujici alespon 2(nlog(n)) jednicek, kterd neobsahuje
U jako podmatici. [2]

Informace o cviceni naleznete na https://kam.mff.cuni.cz/~kvgweb/kvg
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